
質問５：市議会に対する意見や要望について

            (議員を身近に感じているか、議会の活動に満足しているか)

番号 市議会に対する意見や要望

1 議員を身近に感じたことがないから満足しているかわからないが、小野市に住んでいて不満を感じたことはない

2 イベント等ではよくお見かけするが、あまり身近には感じられていない。

3 日々、どのような活動をしているのか、よくわかりません。あまり身近に感じたことはありません。

4 市議会議員と話したことがない

5 身近に感じないし、議員のことを全然知らない。

6 議員を身近には感じていない。若い議員が少ないですね。今の時代にあった市議会にしてもらいたい。

7
興味があれば自ら議会についてホームページなどの情報を得ることができるかもしれませんが、あまり興味がないので、選挙以外

で議員さんを身近に感じることはないです。

8 生活していてあまり身近に感じないです

9 身近に感じない

10 議員を身近には感じない

11 議員を身近に感じた事は1度もない。無駄な活動が多いと思う。

12 身近には感じていない。選挙前と後では態度がちがう。

13 議員さんを身近に感じたことが無い

14
議員が１６人もいて身近に感じたことが無い。イベントなどで顔出しだけの自己アピール、日常の市民の生活に寄り添えていな

い。

15 議員を身近に感じることは正直ないが、私の方から議員（市議会）に近寄るべきとも考える

16

議員さんを身近に感じる機会は残念ながらありません。個々に活動はしていらっしゃると思いますが、議会のおかげで生活が良く

なった！と感じることはありません。国の政策にがっかりさせられる事ばかりなのでせめて「こういう世の中だけど小野市は良いところ

やね」と思えるように議員さんたちには頑張ってもらいたいと思います。

17 議員を身近に感じていません。もっと相談できると良いなぁと思います。

18 どんな活動をしているか身近に感じることはない。

19 議員を身近に感じたことは一度もない。

20 身近に感じていない

21 市議会だよりでしか拝見することが無いため身近には感じていない

22
表立って議会を身近に感じることがない。イベントなどを活用して、普通に生活していても自然と情報などが知れればのめり込み

やすいと思う。

23 身近に感じない

24 議員が何をしているか身近に感じたことがない。

25 余り身近に感じてません

26 あまり身近には感じない。

27 あまり身近ではないし、満足もしていない。

28 議員を身近には感じない。

29 議員さんを身近に感じたことが無いから

30 全く身近に感じない。一緒に行事に参加しても挨拶もなく、一般人と同じなら議員はいらない。

31 議会だよりを毎月読んでいるが、活動内容が身近で感じられないためもっと情報提供してほしい

32 議員を身近に感じていません。

33 身近に感じていない。不満足

34 特に身近には感じていません。身近に切迫した案件がないせいでしょうか。

35 あまり身近に感じない（接する機会がほとんどない）

36 議員さんと話しする機会がない

37 直接お会いする機会がないので身近には感じていません。

38 身近に感じているわけではないが、議会の活動に任せる

39 あまり身近に感じない

40 私のような若者は市議会に関する情報を得ることがなかなかないため、あまり身近には感じていないです。

41 身近に感じない。満足していない。

42 議員を身近に感じないです。

43 市議会だよりを読んでいるが、身近には感じていない。

44 議員を身近に感じないです。

45 あまり身近には感じられない。

46 議員を身近に感じていない。

47 お会いすることもないので身近に感じることが無い

48 身近には感じていません。
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番号 市議会に対する意見や要望

49
以前からイベントなどでたびたびお顔を見かける議員さん（今の議長）のような方もいらっしゃいますが、ほとんど身近に感じると

いうことはありません。

50 議員を身近に感じない

51 全く身近に感じません。小野市に来て20年以上になりますが、何か疎外感を今だに感じます。

52 議員を身近に感じていない。

53 議員を身近に感じることがない

54 議員を身近に感じていません。出会うこともないですし。

55 身近に感じることはない。

56 選挙運動中以外、市議会議員さんを身近に感じることはありません。

57 あまり議員と面と向かって会う機会がありません。

58 身近に感じない。

59 あまり身近には感じていないが今後も活動に期待しています

60 選挙の時しか議員を身近に感じない

61 身近に感じていない

62
議会の傍聴もしたことがない私が言うことではないのですが、身近に感じることはありません。議員さんに出会うこともありません。

何か機会を作っていただけたらいいなと思います。

63 議員様が何をしているか分からない。選挙の時以外会ったことが無い。

64
議員の方を身近に感じることはありません。毎日の生活の中では距離もあり悪い意味でもなく無関係な存在のような気がしま

す。

65 議員さんお一人しか身近に感じていません。

66 選挙時以外議員を身近に感じたことが無い。

67 議員さんに直接おあいする機会はありません。

68

全く身近に感じることもなく、看板や選挙で見るだけです。ようやくびんのドラム缶が軽いものになったのは良かったです。高齢者が

多く、あれを元に戻すのは無理です。今でも大きすぎてどうかと思いますが・・・。前回ゴミ問題で立候補された方がいましたが、本

当に共感するほど小野市のゴミ捨ては少なくて困ります。（びん、不燃）

69 選挙以外街角でお見かけするのはごく稀です。

70
一度も話したことが無いし、選挙の時以外みたこともないので、身近に感じるわけがない。どのような活動をしているのかが分から

ない。定例会などの動画を見ても、何を言いたいのか分からないし気分が滅入る。

71 議員を身近に感じることが無いので、市民の声をどう聞いているのか、身近な活動をされているのか分からない。

72
議員を身近に感じることはなく日頃の活動内容が不透明である。（選挙期間中のみ地域に来られて名前を連呼するのみで

す）

73 定例会、委員会以外での活動が不透明で議員を身近に感じることはない。

74

地域のイベントには地元の議員さんしか参加されないし、地元とか関係なく全員の方が顔を出されて話を聞くとかしないと身近に

感じるなんてことはないでしょう。議員さんに親近感が薄いので活動に対してもあまり見えてないというか見てないのかな？でも信

頼はしています。

75
市のイベントに参加すると、お見掛けするので、身近には感じています。ただ、声を掛けようといった雰囲気では無いので近寄りが

たい感じです。

76 市民相談にも親身に対応して頂き喜ばれている方も身近に居られます。

77 地域の議員から時々知らせてもらうことがあるので身近に感じています。

78 しっかりお仕事をされている議員さんからは市政についても話を聞かせていただけるので、身近に感じている方かもしれません。

79

小さな村の集まり、学校の行事には参加してくださっていてとても身近に感じています。ただ、自分たちの生活で手がいっぱいで市

の事、その他の周りの事に目が行かず議会の活動うんぬんまで考えられない。どうすればもっと目が行くのか、興味を持てるの

か・・・。

80 身近に感じております議員さんも数名あります。ご活躍くださいますように。

81 満足している

82 議会活動に満足しています。

83 議会の活動に満足している。

84 議会の活動に満足していません！

85 ２名の議員から議会がある毎に封書が届きます。

86

小野祭りで地区ごとの参加で町ごとからで参加していますが毎年ある議員はお忙しいのに練習から参加されいつも笑顔でみなさ

んに接しされているので好感を持っています。他の方も陣屋祭りや他行事に参加されていていつもご苦労様ですの気持ちで見て

います。

87 活動には満足していない。

88 満足していない

89 市民のためにすることと言われているがよく分からない。どう動いているのか、私たちがいる所に来る人はいない。
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番号 市議会に対する意見や要望

90 いまいち何をしているのかよく分からない。

91 議員活動が抽象的で身近に理解しにくい

92 ほんの一握りの議員だけが小野市のために動いているように感じる。本当に市民ファーストとして議員をされているのか？

93 回答出来るほど知りません。一般的に言う活動家は排除願いたく思います。

94 正直、議員の方が何をしているのかよく分からない。卒業式や入学式で会うくらいなので。

95 議員さんは普段何しているか見えない

96 議会の活動をほとんど知らない

97 議員がどのような活動をされているのか、あまり見えず私たちの生活にどのように反映されているのか分かりにくい

98 選挙前に述べられた抱負が実行されているのか、どんな活動をしているのか、伝わって来ない

99 市長以外の議員があまり分からない

100 議員の資質を含め、活動内容が不明瞭な事

101 活動実態がよくわからない

102 どんな仕事をしてるのかよくわからない

103 活動が住民の生活の向上に反映しているかわからない

104 身近には感じているが、活動の内容は解らない所があります。

105 何をされているか、あまりよくわからない。

106 議員の日常が見えないし報告もない。市民の税金でどのような活動をしているか？又はしたか？の報告が欲しい

107 活動あまり近くに感じていません。

108

選挙中は身近な人に感じますが、選挙で当選されれば遠い人になってしまわれるような気がしてなりません。議会の内容等も十

分に把握できず、どのような議活動を議員の方々がされているのかがちょっと不透明です。少し厳しい意見です（ごめんなさ

い）！！

109 自分の町から出た議員だと集会の時に活動報告が聞けるが、町から出ていないとあまり活動状況が分からない。

110 よくわからない。選挙以来話したことがない。

111 議員数があってもどんな活動しているのか市民のために本当に動いているのかほとんどみえてこない。

112 議員の活動が見えない。議員の価値が見えない。

113 個々の活動が見えない議員がいる。

114 活動が分かりにくい

115 何をしているのかわからない！もっと具体的に示してほしい！

116
議員さんによっては、ネットなどを使ってまめに情報発信されたりなど熱心な方もおられるが、一方でいつも何をされてるのか分から

ない議員さんもおられる。今回は、そういったことも改めて考えてほしい。

117 議員は年収の1/3～半分は奉仕して欲しい。市議会議員は１～２回やれば疲れてもう気力がなくなるくらいしてほしい

118 Youtubeも発信してもらえたら見ることが多くなる。

119
年に１～２回議員の説明がコミセン等であればいわゆる膝を突き合わせて議員と接する機会が欲しい。名前も顔もわからない

遠い存在に感じる。

120 一部議員には社会経験のなさを感じる。仕組みや本質に欠ける質問や要望が見受けられる。

121

大体の議員さんは選挙の時だけ立たれているように思いますが、ある議員さんは平日毎朝交差点で地域の方に挨拶や子ども

達の見守りをされていて素晴らしいと思います。この様に地域を大切にされてる方は今後も議員として是非とも頑張っていただき

たいです

122 市民の意見を聞いてくれているとは思わない。

123
最近の市の政策として何をしているのかが興味を持たないのか、もててないのかはわかりませんが、わからないのが自分の現状で

す。

124 活動内容がわかりにくい

125 市議会の情報を得る手段が市議会便りくらいしかない。

126 仕事をしているか分からない

127 市議会議員の活動が市民に見えてこない

128 選挙期間中しか顔が見えない

129 一部の議員以外、何もしていないように思う。

130 議員個人の活動報告もないし、町民の暮らしに密着しているとは思えない

131 何をしているかよく分からない議員もいる。町の話し合いでややこしくなるとだまって帰る議員もいた。

132 何をされているのか知らない、変わりがない。

133 普段どのような活動をされているのか正直分からない。直接的な活動が増えると若い世代からの関心も多くなると思う。

134 誰がどこで何の活動をしているのか（達成できたこと等も）

135 議員の活動がどういう活動をしているか見えない

136 外に出かけることが無いので市議会の活動されている様子が分からない

137 活動内容が分かりにくい

138 定期的に議員の活動を聞いているが他の議員が何をしているか分からない

139 議員の活動状況が感じられなくて残念である。市民が感じ取れる議員の活躍を期待する。
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番号 市議会に対する意見や要望

140 よく分からない。すごく活動されている方もいらっしゃるし、そうでない方もあるのではと思う。

141 誰がどういう活動をされ結果改善されたのか・・・実態が見えない。

142 議員の活動がはっきりと分からない

143 普段より議員さんとの接触が無く活動そのものがあまり分かりません。今後とも情報の発信をよろしくお願いします。

144 各議員の役割が不透明な気がします。開示を希望します。

145 二元代表制が機能しているのか見えないです。

146 議員さんはよくやってくれてます

147 よく意見を聞きやってもらっています。

148 活動状況がよく分かる議員とそうでない議員とはっきり分かる。

149
はっきり言って日常何をやっておられるのか分かりません。月に1回広報と一緒に配布されてくる市議会だよりを読んで活動されて

いることを知る程度です。

150 一部の議員様から活動状況の文書を頂いております。

151 近所の議員さんは仕事らしい仕事をしているようには見えない。給料泥棒だと思う。

152 頑張っておられるとは思いますが、それを市民がもっと感じ取れるように工夫や努力をして頂きたいです。

153 活動状況を報告している方がいますが、殆ど選挙の時しか見かけない

154 個別に活動内容を送付してくる議員もいるが「市議会だより」とかだけでよいと思う。送付費用や人員等経費を減らせると思う。

155
市民のために意欲的に活動してくださっていると思います。小野市が住みよい町となるようさらに活動の幅を広げ活動していただ

きたく思います。

156
議員さんは市民のために色々と活動して下さっていると思います。私自身傍聴にも行ったことが無く関心が薄いというのが正直な

ところです。

157 自分の住まいの近くに議員の方がおられますがすごくよく活動されてるので人数を減らしたら大変じゃないかなと思います。

158 活動頑張ってください。

159 議会の活動を引き続き見える化してもらいたい。

160 一部の議員は良くやっていると思いますが全員の活動は良く分かりませんので、何をしているかもっと発信しても良いと思います。

161 選挙の時だけ。当選したら市民そっちのけ。もっと表に出て活動できないのか。

162 市のみまわりみたいな人はいないみたいですね。いつもどこかで市議の人が何かしている所をみたいです。

163 もし要望があるとして、気安くお願いやお尋ねに行けるのかわかりません。

164 市議会だよりでしか知らないので、新聞の折り込みでもたまに入れてもらえるといいかな。

165 市民が議員の取り組みを把握できるように、毎年様々な媒体で活動報告してほしい。

166
市議は本来市民の代表であるが、市議の意見は市民の代表の声ではなく市議個人の意見のように思われる。立派な市庁舎

があるのだから定例的な対話の機会があっても良いのではないか。それも休日に。

167 若い世代（20～30代）の議員を増やして欲しい。

168 女性議員を増やす

169
人数を減らすことよりも議員の年代を考えるべき。４０代５０代をもっと増やして60～80代を減らすべきだと思う。せっかくアン

ケートに答えたのだから、市民の意見を活用してほしい。

170 もっと若い議員さんを増やしてほしい。隣の加西市だと２０代の議員がいるのでうらやましいと感じています。

171 ５０代の方の立候補を望みます。

172 ３０代の議員を増やしてほしい

173
若い年代のなり手が少なければ仕方ないが、もっと幅広い年代で議会が運営されることが望ましい。例えば60代以上の定数を

定めるとか、若手の議員候補を育てる勉強会を開催するなど方法はいくらでもある。

174 議員の任期の上限を決める。例えば３期１２年まで。（市長においても同じ）

175
議員在職期間を設定すべきである。（5期以上の立候補はさせない）

理由：行政とのなれ合いの防止、偏った民意の反映としないため、若年層、女性進出の拡大

176 3期連続やったら一旦お休みして頂いて新陳代謝を促していく等の条例を検討してもらいたいです。

177 市の将来のためにも、議員を減らし、給料も下げて欲しいです。

178 力が不足しているように思う。議員も年齢制限をしてはどうか。

179 議員定年制、若い世代に譲る心意気のある方が必要ですよ

180 高齢の方が多く感じます。新しい風を入れるには定年制度を検討する必要があると思います。

181 議員さんにも定年制があってもいいのかもとは思っています。

182
組織力や地盤のある方に対して若くてやる気があるが組織も地盤も無い人は当選できる可能性は低いので、議員の年齢上限

は決めるべきだと思います。

183 議員に定年はないのでしょうか？広島市は導入しているようです。（党の内規）ぜひご一考くださいますようお願いいたします。

184 議員定数に加えて、議員の定年（例えば７０歳又は７５歳以下）も考える必要があると思う

185 定年制をもうけて市議会の若がえりを検討してはいかがでしょうか。
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番号 市議会に対する意見や要望

186 定年制度はあるのですか？なければ規定をつくるべきではないでしょうか。

187 議員の定年を決めた方がいいと思います。

188 市議会議員の質を向上させていただきたい

189 議員の資質向上を図ってもらいたい。存在感の感じられない議員さんが少なからずおられる

190 報酬が多すぎる。

191
加西、加東市並みに議員報酬月額にすべき。市内に居住し働いている中小企業の方が議員並みの給料をいただいていれば

文句は言わないです。現状の報酬で結構ですが…。大企業でもないのに報酬高すぎると思います。

192 議員報酬を議員の出席に対しての報酬にしては

193 議員さんの報酬が高いのでは？年に何回議会あるんですか

194 議員の月額報酬は高くないですか？

195 議員報酬は日当制にして活動日だけ支払えば予算が減るはず。

196 年代別議員構成が６０代が７名。６０代が多いにもかかわらず議員報酬が多いと思います。

197 議員一人当たり25%カットする議案の提出を希望します

198 知らない。わからない。議員もそうだが、市長の報酬も減らすべきではないかとおもう。

199 身近に感じなくても良いので、ありがたみを感じられる政策に期待

200 議員さん達にはもっと小野市の発展に尽くしていただきたい

201
国会議員や県会議員の言動をテレビで見ていると、本当に何とかしてやろうという気があるのか？と思います。市議会議員の方

には、市民に寄り添った活動をお願いします。

202 ワクチンについて、高齢者ほど必要だそうですが年金生活にとって高いワクチンは負担が多いと思います。

203 小学生の通学路（市道）の歩道に茂る雑草処理

204

農業にもっと力を入れてください。お米作り、野菜、田畑を守り、草をボーボーにしない。隣に迷惑、虫が発生すると害虫が増え

る。田畑、草々、山になってしまう。水害が災害の元、もっと地方僻地を何とか維持する方法を考えないと将来米、野菜不足に

なります。市が農家のあり方を考えないと２０年先どうなるか？

205 議員としてのあり方を自覚してやってください。（市民の生活実態、行政の監視）

206
議員の方は人が集まりそうな催し等にお見掛けするけど選挙の時の公約とか熱意は当選すればすべてお忘れのように思います。

子供、老人にやさしい市政に初心忘れず市民に向かい合い日々議員生活をしていただきたいと思います。

207
ほぼ市民が使用することのない陸上競技場とか公園とか作って・・・税金を無駄に使わないようにしっかり市民の方を向いて仕事

をしてほしいです。

208
昔のように名誉職とはいいませんが、市民のために役立つ市議会議員を望みます。今は自分のお金儲けのために市議になられ

ている人もあると思います。誰のための何のための市議なのか考えて欲しいと考えています。

209 市議会がもっと力を持って欲しい

210 子どもが小さいので、子どもが住みやすい、子育てしやすいようにもっとやってほしい。

211
小野市議会だより、あまりしっかり読んでいない。反省していますがもっと読ませる工夫をして欲しい。今、小野市がかかえている

問題をもっと知らせてほしい

212 少子高齢化はどこの自治体も悩ましい問題。若い人がウキウキ、ワクワク、ソワソワする物が無さすぎる。

213 高齢化に伴い医療面、介護面、交通面といった不便さを議員自ら聞き入れて問題を解決してほしい

214 国の制度は子育て対策に偏っている。高齢者は年金は減り負担は増加。高齢者対策を県、国に訴えてもらいたい。

215 人口減少下にあっても人口増を考える小野市の実現を進めて欲しい

216 中町団地付近にポストが無い。ポストまで２０分くらいかかる

217 しっかりとした議員立法ができること。批判・確認だけでは価値がない

218 議員も職員も減らすよりどうすればより住民に住みやすさを感じてもらえるかを考えて欲しい。

219 通勤ラッシュが年々悪化している。１７５号線に出るまでの道が渋滞しているので交通面を見直してほしい

220
私もあと１０年もしないうちに高齢者になります。その私からですが、高齢者に優しい市など目指す必要はないと考えます。高

齢者が喜ぶことより将来のある若者や子供を支援する政策を目指してください。

221 議員数が減っても各地域の意見・要望をバランスよく吸い上げてもらえるようにして欲しいです。

222 議員が減ることにマイナス思考でなく議員一人ひとり市民の代表として役割を密に行動、実践を望む。

223 小野市や各町にとって必要なことを優先順位付けして行って頂きたいです。

224 もっと市街地から遠い町のらんらんバスを増やすなどし、高齢者が免許返納しやすい環境を作って欲しい。

225
もう少し町が発展できるように頑張って欲しいです！加東市や三木市、西脇などはたくさんの店で賑わっている中、小野市は市

役所付近以外は田畑と山ばかりです...。

226

身近に感じるわけがない！桜堤でも県外などからたくさんの人が来ているが、何の対策もなく近隣住民は家からも出れない状

況。市民の代表であれば、もっとその部分を考えるべき。普段から近くの地域で住民の声をもっと聞き議会に広げる活動が議員

の仕事。それが全く伝わってこない！

227
今年から子供のインフルエンザに助成金を出して下さったことがとてもありがたかったです。らっきゃ券も近隣の市よりもプレミアム率

が高くて嬉しいです。物価高のため、目に見える金銭的な支援を実行していただけると助かります。

228 傍聴の時間を午後も設定して欲しい
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229
中心地だけでなく、免許返納の際の交通の便や普段からの買い物手段や場所等を広げていただく事を考えていただけたらと思

います。

230 アンケートした結果も公表して下さい。

231 小野市をより良くするため若い世代の意見をたくさん吸い上げてください。

232 小野市のはずれの方、農地が多い所のお年寄りが安心して暮らせるようにしていただきたいです。（買い物とか交通とか）

233 年金生活で物価が高く暮らしが厳しい。デイサービス福祉などにもっと力を入れて欲しい。

234
行政のコスト削減には感謝するが、優秀な人材を田舎に引き止めるためにも、市職員の給与削減や非正規化のやり過ぎには

反対です。市職員の雇用形態は、雇用形態の理想形・模範であってほしい。

235 議員の人の公約の達成率（評価）を公表して欲しい。

236 水道代も高い！市税も高い！

237
少子高齢化により子育て世代への補助は年々充実しているが現在の４０～６０代の働き世代にとって老後を不安なく迎え

られるサポートと福祉充実を図って欲しい。

238 普通所得の人に対しての給付金が充実していない。

239
障害者にもっと寄り添って考えてください。市内の道路は車いすで移動するのが困難です。歩行もしにくいです。一度車いすで体

験してみてください。障害者の身になって考えてください。

240 子育て支援も必要ですが、人口流出（高校卒業後）に対してもっと議論していただきたいです。

241 高砂や加古川にあるような市民プールも作ってほしい。子供たちが自然と外に遊びに行く環境を作ってほしい。

242 不審者に対する対応強化・・・みまもり隊増員・増強

243
何にどれだけの資金が動いているのか、市民の目に見えるよう分かりやすく提示して欲しい。市民への問いかけも忘れずに行って

欲しい。

244 空家、空き地を利用して若者がわざわざ訪れ、住みたい、家庭を持ちたいと思える町作りをやってほしい。

245 年々元気な高齢者増加、無料のバスとともに運動施設の無料開放を市に要望してもらいたい。

246 市長には「市長への手紙」などがあるのだから議員には定期的に市民との交流・懇談の機会があってもいいと思う。

247
介護保険どのように使われていますか？介護料が高い。減額して欲しい。（アンケートと関係ありませんが市長よろしくお願いし

ます。）

248 移動マーケットの販売があるといいのに

249 高齢化と少子化が加速し、子育て世代が大変です。子どもを育てやすい、育てたいと思える小野市をお願いします

250 公共交通について案を出して欲しい。端のほうに住む者にとって、市内への買い物は厳しい。

251 減税してほしい

252
子育てはしやすいと聞きますが、高齢になって（７５歳以上）車が無いと生活できない地域の人たちも車が無くても（運転し

なくても）生活ができるようにして頂きたい。

253
イオン小野店の一時閉店に伴い、購買先、雇用先の減少が考えられると思います。議員の皆様で対策などを考えていただけれ

ばと思います。

254
らっきゃ券のために小野市の公式LINEを追加した人たちも多いと思うので市民の意見箱のようなものを設けてもらえると市民の

意見も通りやすくなると思う。

255
特に、環境問題に取り組んでもらいたい。せっかくのきれいな空気が畔焼きや、いまだドラム缶で燃やしている人が近くにいるので

やめてもらいたい。

256
ひまわりの丘公園は他市からの利用者が増えて野菜のみの買い物ができなくなり残念なので駐車場を分けて欲しい。イオン小

野の跡にコストコなどを誘致してもらい来たくなる小野市、住みやすくなる小野市を考えてもらいたい。

257 空きの田畑、空き家の利用を検討していってほしい。

258
市議会選挙で選んだ方の公約が良いと思って投票したのに結局守ってもらえなかったので残念に思った。小野市の人口増加に

むけて子供への支援の取り組みをさらに頑張っていただきたいです。

259 身近に感じることは無いが、女性議員が多い自治体であることは、ある意味誇れる。市民第一の活動を今後も期待する。

260 議員さんが普段なにをしているかを、SNSで発信してほしい

261 広島県の安芸高田市みたいなことのない様に危機感をもって仕事をして欲しい

262 目に見える活動をお願いします

263 もっと身近に感じるような活動を期待しています。そうすれば人数がどれくらい必要なのか分かるかもしれません。

264 年間所得に対して活動を身近に感じない、市民の税金をもっと大切にすべき

265 議員を身近に感じる機会が少なく思います。市民の声を聞く場を広げて頂き、親しみを感じられたら良いなと思います。

266
町内の人々とも希薄になってきている現代社会で議員さんとも身近には感じることは無くなり、活動されている様子も見えませ

ん。選挙の時だけでなく今の活動、抱負等を発表していただけたらどうか？

267
議員さんを知る機会をもっと作ってもらえたら身近に感じられるけど、市民に議会を開放できるようにもう少し考えてもらえたら嬉し

いかな。

268
市議会だよりは読んでいる。WEBだけになったら読まなくなりそうなので、工夫が必要です。小野は若い議員さんや男女共に人

数がいて良いと思う。

269 執行機関でないため、泊を伴う視察は不要と思う。

270 市民から直接 声を聞く機会を設けるべきである
6 
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271
各地の視察等されているようですが結果としてどのように役立たされているか、また各地の情報等も市議会だよりで記してほし

い。

272
市の職員が使用している市役所の駐車場は、無料で使用されているのでしょうか?自分の会社では、有料で止めています!市の

駐車場を利用しているのだから、有料で当たり前だと思います!

273
低所得者や年金受給者こどもの小さい家庭にばかり優遇されてしっかりと税金を払っている中間の人たちにはあまりないので、こ

の中間が一番生活がくるしいのを今一度わかって欲しいです。同じばらまくなら、一律全員にしてほしいです

274
住みやすさ、働きやすさ、学びやすさを高めて欲しい。手をこまねいているのではなく、積極的に他の地域の良策を取り入れて欲

しい。

275 地域振興券をずっと出していただき助かってますがこれからもお願いしたいです。

276 動物愛護など困っておられる人の声を聞きます。その他どんな小さな声にも改善開拓できる市政であるよう希望します

277 議会に関係ないかもしれませんが今後もイオン小野店の存続をお願いいたします。

278
市議会ではありませんが、「市長への手紙」はとても身近に感じて返事もあり、とても良いことだと思います。私も２回ほど手紙を

書かせていただきました。続けてください、ありがとうございます。

279

ほぼ身近に感じることはございません。およそ雲の上の方々という感じです。しかしながら市職員が正規でない方が多く年度採用

が多いと聞きます。その方々の将来の年金が非正規のままでは多くを望めないでしょうし、高齢になったときの生活保障まで考え

られた非正規あるいは年度採用なのかとても心配です。その方々は多くが女性であり、独身の方も多いと思います。市民一人

当たりの職員が少ないことが必ずしもよいとは思えません。持続可能であれば何も問題はないのですが、その方々も持続可能な

のでしょうか？すべての方が持続可能な小野市の実現をお願いします。

280
議会の運営はトップダウンや思いつきで市民や各町長が議会に参加して運営をして頂きたい。役所内の人件費退職金を含め

て小野市の企業平均にしてほしい。

281 「市議会だより」の年間発行数4回は少ない市民の理解を得る為に最低6回に増やして頂きたい。

282 小学生や中学生に出前授業をしてほしいです。

283 一柳城再建と維持を是非議論して欲しい

284 現役世代の負担を増やさない様にしつつ、女性比率が高い事の強みを活かして少子化対策を頑張って欲しい。

285 市民目線で活動をお願い

286 事務事業評価の作成とHPでの公開を議会より市に要求して下さい。よろしくお願いします

287 議員定数については、今までの活動に支障がでるなら、減らさない方向で進めていただきたい。

288 議員定数より歳費を下げるなど、経費は少なく抑えることは出来ませんか？

289 見える議会活動を。オープン議会を。例えば議場→エクラや各コミセン開催など

290 家から買い物に行くのに、車が無ければ行けない。どこへ行くのにも車が絶対に必要。高齢化社会には住みにくい所だと思う。

291
議員は定数のことを考えるより環境問題について考えた方がいいと思う。日本は特に先進国の中で県境問題に対して発信がほ

とんどないと感じている。お金も環境問題に取り組むために使うべきだと思う。

292

新しい建物や施設を建設しないで欲しい。老朽化で経費も掛かっているのにまた新しいものを建てて運営費もいって、どんどん市

のお金（市民の税金）を勝手に使われていくのを見ていられない。未来のためにお金を食いつぶすより今の税金を減らす取り組

みをしてほしい。とにかく減税改革してください。未来より今の市民のために！

293 年配者に意見が言える、他地域より来た住民の意見を聞いてもらえるような議会にしてほしい。

294 農地部の耕作放棄していると土地の積極的な市、町単位での活用方法の模索をして農地に限らない活用を検討するべき。

295
もっと小野市民が生活しやすい様に努力してください。そして小野市の知名度を高めるようにＰＲして地場産業の普及に力を

入れて欲しいです。

296 地域が活動的になるように

297 人口を増加させるためにどうすればいいか考えて欲しい。

298 農業の後継者が育つような政策を考えてください。家の跡継ぎが育つような社会を作ってください。

299 河合地区に住んでいるが田んぼの耕作放棄問題もあるので宅地にして移住者を呼べないのでしょうか？

300 公約が実現できたか、できなかったのかの発表を明確に広報して頂きたい。

301 医療・福祉に力を入れて！

302 できるだけ多くの市民からの意見を聞いて審議してほしい。

303 粗大ごみや瓶の回収方法を改善してほしい。神戸くらいのレベルが理想なので、調査研究を期待したい。

304 発達特性のある子どもが通える療育が少なすぎる。福祉が弱い。

305 市民の声をもっと聴いてほしい。

306 市当局のチェックを活発化して欲しい。

307 市役所周囲の開発ばかりじゃなく郊外の開発等に尽力していただきたい。

308 文化面にも力を入れて欲しい。特に音楽活動にも力を入れて欲しい。

309 職員が増える政策の検討をお願いします。

310
住民税がもう少し下がってくれたらいいのになと思います。これだけにかかわらず他の税金も下げてくれないと生活がきつい。子供

に習い事もさせてあげられない。
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311
市議会とは別かもしれませんが、今の救急車はガタガタで二度救急車に患者の付き添いで乗ったのですが、病院に着くまでます

ます患者が悪くなりそうな気がします。もう少しガタガタしない良い車に変えて欲しいものです。市長にお願いしてください。

312
らんらんバスを便利の悪い町の方にもっとバスを回してほしいです。今は車が乗れるのですが、年齢的にもう返納しなければいけ

ない時が来ています。買い物に行くのに困ります。

313 今求められていることや将来世代にツケを回さない事柄について懸命に取り組んでください。

314

どうかお願いです。移動販売車が町の中に来てお年寄りの方々が生活できやすい暮らしになるようにお願いしたいです。理由は、

1人暮らしの方も買い物に出てくるため生存確認ができる。人の交流場所になる、孤独死を作らない。来年の秋で協力員（民

生）が終了しますが移動販売車を通すことができません。

315 さらに小野市民がすみやすくなるよう活動して頂きたい。

316

日々小野市のために頑張ってくださっているのは議会だよりを見て分かるのですが希望を言えるのであれば子どもたちがボール遊

びができる公園を増やしてほしいです。どこの公園もボール遊びが禁止でかわいそうです。近隣の家の方に迷惑をかけるのが原因

であれば、囲いを作ってやって欲しいです。

317 アルゴのスポーツ施設の使用料を４００円から３００円にして欲しいです。利用回数を増やしたい。

318 もう少し地域に密着した活動を望みます

319

自身平和ボケしていて今を過ごせていますが、少子高齢化を考えると足元に火がついている現状を見て見ぬふりをしています。

今、できること　人と人とのつながりを深めれる方法を最低各町単位で考えられないものでしょうか。闇バイト等、人を見れば泥

棒と思えるような時代で悶々とする毎日です。議員の皆さん、目に見える活動を市民に働きかける活動を是非お願いします。

320
各議員の一年間の活動の成果を第三者が点数評価し市民に通信簿として公表する規則を作って欲しい。（市長においても

同じ）

321

各議員の皆さん、日頃の活動で地域住民に接しあるいは懇談会に出席し意見や要望を掌握し市政に反映していると思います

が、その掌握対象者が選挙権を有するいわゆる成人に限ることなく、これからの社会を担う中高生、場合によっては小学生児の

考えや意見、要望も掌握することが時には必要かなと思います。

322
市議会ホームページにアクセスする人が多いとは思わないので、議員個人の活動報告を配布するなど活動をアピールする方法を

検討してほしい。

323 市内の動き、特にネットでの情報をうまく捉えて活動をしてほしい。

324 活動報告をマメにして欲しい。

325 若い人が選挙も関心が無く政治離れになっている。もっと身近に感じる参画型の市議会を望む。

326 私は無知なので、議会の事は解りませんが少子化の現在、若い世代が生活しやすい活動をお願いいたします。

327 強盗等のニュースが横行している昨今、防犯カメラ等の設置を要望します。

328
今後さらに多発すると思われる異常気象に対しての山の土砂崩れ、河川の支流反乱対策の実際の施策を提言して実行させ

てほしい。被害が起きてからでは遅い。

329 少子高齢化防止を議論してほしい。企業誘致、結婚奨励、人口増加策を尽力してほしい

330
定数減の結論を出された加東市さんだって過去にも加東市議会に関する市民アンケートを実施されるなど決して早急ではなく

時間をかけてこられたように見受けられるので。

331
職員の定数のあり方を検討しているのはすばらしいと思う。市民のため、らっきゃ券など小野市は工夫してくれていると思う。市民

に手厚い小野市であってほしいと思う。そのために議員定数が減っても仕方ないと思う。

332 定数の見直しについては、定期的に議論すべきだと思います。

333 小野市が今以上に活気の溢れるように、身近に感じられる活動に期待します。

334 約束は必ず守る

335 議会便り、HPから良い。

336 特になにも感じておりません。

337 小野市は住み良い街だと思いますが、それが議員さんの力によるものだとは実感していない。

338 市民の認知度が低すぎる。

339 年代別構成を議員みずから危機感がない。満足できる構成ではそもそもない。

340 男女比率は良くなりましたが、年齢比率が偏りすぎと思います。

341 議会だよりで活動内容がわかります。機会があれば傍聴したいと思っています。

342 アンケートを貰うまで市議会に興味がありませんでした

343 同世代の若い議員が活躍し、情報を広く発信してくれるのは、身近に感じるし、関心も持ちやすく、とてもありがたい。

344
頑張っている人を身近で見ていますが、それを見てくれている人が何人居るか。アピール重視では無いけれど、もう少し見て貰え

るようにしても良いのでは⁉️

345 よくわからない

346 議会自ら議員定数について建設的に検討されている姿勢を尊敬します。是非これからも良い小野市であり続けられるように。

347 いつも、市議だよりを読んでいます。

348 特にありません。

349 身近に感じている
8 
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350 有りません

351 議員は身近に感じているが、女性の数が多すぎる

352

この度兵庫県知事の問題で議会に対して不信感を持ちました。政治を担う方達が人を陥れるようなことを平気でするような議

員など必要ではないと思います。県議会と市議会はちがうとは言えないと思います。私のまわりの方々も皆口をそろえて言ってお

ります。世の中がおかしくなっていると思います。これからの選挙の投票は白票が増えているのではないでしょうか？

353 市議の仕事は副業ですか？他に働いて収入がある人が多い

354 選挙のときだけ意識的にどんな方がいるかわかる感じがする。

355 職員の減は市長の考え方はダメ（自分の自己満足？市民へのＰＲ？）

356 議員定数を削減されても、元気な小野市の実現は可能なのだろうか？

357
市民に対して適確の働きがなされているのであればよいと思う。市民一人ひとりの声はどこまで届いているのか、このようなアンケー

トはとても意義あることで大切だと思う。

358 毎月の市議会だよりは目を通しています。

359 選挙の４年に１回の時だけぺこぺこ頭を下げて後は天狗。日頃が大事。私は見ています。

360 議員は当選回数によってその重みも違う。市に陳情するにしても地区住民の期待度は違ってくる。

361 １１月号のたよりで同じような内容を討論しているところがあった。

362 議会について公式YouTube配信をショート作成してもいいのではないか。若い人の興味（自分も含め）が低い。

363 転入して２年目にアンケートの返答を求めるのはどうかと思う

364 他の市に比べ小野市がいいと思います。

365
令和５年の立候補者の中で、自営業の方もいましたが学歴も不明、目指す方向性もイマイチ不明で誰でも立候補できる状

態ではなく選挙までに市議会の方々が面接し、より優れた人材をしぼってほしい。

366 選挙の時だけいい顔をしている。他の時は皆えらい人だけの顔をしている

367
毎日のようにスナックに現れ、市議はコスパが高いと吹聴したり、週の大半を自宅で過ごして次は県だとのたまったり、一部の議

員の方の資質を非常に疑問視しています。

368 選ばれた議員さんは小野市の発展に寄与していただける事をお願いし期待しております。

369 意見を言っても聞いてはくれるが聞いてそのあとは変わらない。もっとちゃんとしてほしい。

370 議員に要望を出す所が無い

371 市報等で議会内容を詳しく伝えてもらっているのでとても分かりやすい。

372
何度か議会傍聴させていただいたが、議員質問に関し議員は質問書を一字一句間違えないように読んでおられる。間違えな

いよう神経を使われるのは必要だと思うが、あまりに過ぎると棒読みで意見として訴えているように思えないと感じました。

373
議員さんが女性が半数になっているので、とても良いと思う。細かい気配りがあり、高齢者にとっては話がしやすく、とてもまじめに

取り組んでいると思います。議員さんからの発信はとても分かりやすいです。

374 いつもご苦労さまです。今後とも、市民や地域のためにお力を貸してください。

375 余裕を持って良い仕事をしてください。

376 市議会の内容に関心を持って見ていなくて。すいません。

377 議会の中で小野市の弱点はなにか、それに対する強化、取り組み等が分かりにくい

378 議員の方のやる気があれば、少数精鋭でも議会の運営は成り立つと思います。

379

人口減少下にあっても持続可能で元気な小野市の実現？耳障りのいい言葉を言うな。具体的な政策、いつまでに実現する

言ってください。元気な小野市って何？抽象的な表現をするな。どこの程度の低い政治家と一緒やぞ。たのむで小野市政。一

般市民にしょうもないアンケート書かせるな　税金のむだ

380 小野市議会だよりからの情報しかないが良くやってくれてると思う。

381 市民からの要望を聞き議会で全議員で諮り結論を出し市当局に申し入れすべき

382 地元の議員さんに頑張って欲しいのはあたりまえですが議員さん全体が市民のために働いてください。

383 農業や自営などの出身者だけでなく会社員や公務員も退職せずに立候補するしくみが必要であると思います。

384 近隣の市に比べ市長の給料が高いと思います。

385 独身なので老後に不安しかありません。働いて税金を納めていても子供を産んでいない人には冷たいと感じています。

386
議員の質疑の意味が不明な時がある。常識を知らずな方がおられる。個人の質疑なのか市民では・・・無理があることを変える

のはおかしい。小野市民に対して良くなることをもっと聞くべき！

387
議員になることに対して魅力・やりがい等は何なのでしょうか。コストパフォーマンスを重要視は良いのですが、人間力というのも大

切な時もあります。そういう際、人が動いてくれる原動力はどう確保できるのでしょう。特に災害時には人の力は絶大です。

388
目立つ社会問題だけではなく、それに当てはまらない人も何らかのお得がある町だなと感じていて良いなと思っています。お祭りが

好きです。

389 まず人として挨拶ができない、人として礼の言葉を言えない。

390 年寄りや低所得者に優位な政策ばかりで、子育て世帯は恩恵を感じられない。

391 個人の顔写真（立て看板）がいたる箇所に立てられている。この意味は何なのでしょうか。

392 大変な事には人手を増やし、楽な事には人手を減らすことを検討すべきでは？

393 夏祭りがひどく混雑して出店も何も楽しめない。小野市民だけど小野のまつりともはや思えない。

394 ある議員は乗用車のランクを上げていて収入が安定しているのだと感じた
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395
減らすことも大事ですが、育てていくことも大切だと思います。議員というのはつながりの証でもあると思うのです。できる人がなるの

でなく補い合うことができる人材を作るというかです。

396
自分を中心として周りを全く気にもしない。以前齋藤知事にお礼の言葉を頂いている最中に「知事～写真撮って～！」と平気

で非常識なことができる市議会議員。皆見てますよ。

397
現役世代の議員が増えるのであれば、無理に定数削減を進める必要は無いと思う。どちらにせよ活発で中身の濃い議会運営

が行われることを望みます。

398 もっと地元のイベントに顔を出してコミュニケーションを図りましょう。多額の金、祭りごともいいが…1日でパーに！

399
他市の議会をYouTubeで見てとても悲しい思いをしました。市民一人一人がもっと議会をみて協力できることは未来のためにも

するべきだと思いました。反省しています。

400 名前ばかりの市会議員のような気がする。

401
他市から転居してきましたが、小野市は福祉、特に子育て支援にあまり熱心ではないように感じます。小野で子育てしたいと思

わせる施策をもっと提案してみては？と思います。

402 民意を代表して適切な議論をして頂きたいと思います。

403 議会、議員からの発信をもっと増やし、また市民からの意見をもっと集める工夫が必要かと思う。

404
小野市は山あり街あり、地域の課題はさまざまです。地域ごとのお願いや訴えをまっすぐに考えて取り組みを進めていただきたいと

願っています。

405
日々、住みよい小野市のために頑張ってくれてはる市議会議員の皆様には感謝しております。これからも市民のために声を反映

して下さるようよろしくお願い申し上げます。

406 市民が安心して暮らせるまちづくりを今後もよろしくお願いします。

407 色んな場所へ顔を出されている方はこちらも覚えやすいと感じました。

408 小野市の市政は良いと思っているので、もっとアピールしないといけないのでは？

409 これからも、私達の生活を良くするために尽力いただければ、と思います。

410
 また、年1回の 小野祭りも あんなに花火をあげる必要性を感じない。 小野にヒトがたくさん来て欲しいなら、もっと 他の方法を

考えてほしい。 年1だけ、わんさか来られても、地元民は、観る場所がないし、、、花火代も 税金で賄っているのではないのか？

411 国民健康保険料が高過ぎる。介護保険料は後期高齢者から徴収しないでほしい。

412 切に税金の無駄遣いはやめて欲しいと願います。

413 若い人が生活しやすい市にしてほしい。安全パトロールの車はとても良い事です。

414
市職員数が少ないとありますが、それは正規職員数ですか？パートや嘱託職員はどうなのでしょう？その方の待遇は正規職員

より悪いと思います。小野市が先頭になって処遇ＵＰしてほしい。それで県トップとなってほしい。

415 議員は市民から選ばれているのだから、もっと自分の考え、主張を通してほしい。（市長に気ばかりつかっている）

416 まだ働かなければならない。もっと生活しやすい暮らしやすくしてほしいです。

417 障がいの子を持つ親の意見を聞いたことがありますか？気持ちがよくわかりますか？よく考えてください。

418 選挙の時の公約は果たせていますか？

419
前に市長へ直接質問する際に、市民の意見を素直に聞く姿勢が議員から感じられなかった。自分に対する自信が高慢という

態度で感じられる。

420 市民の意見が反映されているとは思えない

421 市長のいいなりになっていないか疑問な点は多々あります。

422 将来を考えた時、市職員を計画的に採用すべきです（特に男性職員を重視して）

423
副業があり議員の仕事が疎かになっている感じがする。それぞれの専門的なことに対して意識が乏しく、特に介護のことについて

納得する答えが欲しい。

424 議員を身近に感じてはいませんが、ある程度現状に満足しているので大丈夫です。

425 議員の方が地域の行事に参加されている姿を時々見かけます。地域の声を拾い上げるためなのかなと感じています。

426 開かれた議会となっていると思う

427 議員が身近に感じれるときは、政策が市民に還元されたとき。

428 特に無し

429 市長に対し市議会が意見を言いにくいと耳にしたことがある。市長が独裁的でないか？

430
機会があれば議会の傍聴に行きたいと思います。これからも小野市の将来のためにご尽力いただきますようよろしくお願いいたし

ます。

431
市民の幸せを考えて活動されているのが市議の皆様と思っています。よって、定数の最適は仕事内容、報酬額等を考慮すべき

では？市民のアンケートは責任回避のように思いますよ。

432 感じていない。可もなく不可もなければ、意外と不満はないのではないかと感じます。

433 今からもっと人口は少なくなると思う。

434 女性議員が増えて子育て、介護等一緒に問題意識をもって考えてくださっている。話もしやすく、信頼しています。

435 以前から感じていたことだが、東向いて礼しかできない議員ばかりではないか。（少し言い過ぎだが！！）

436 子育て支援も大切ですが、高齢になっても恩恵を感じない

437 福祉に力を入れている議員がいない。市民の意見に耳を傾けていない
10 



番号 市議会に対する意見や要望

438 形式だけの議会になっていないか。市民の声を代弁して本当に伝えようとしているか。

439 議員ごとの活動内容や貢献度等を毎年評価するシステムを作り、市民に公表すれば次回選挙の参考データになる。

440 今後とも市民のために活動ください。

441 職員数が県下で最も少ない事が気になります。増やす意見の方は少ないのでしょうか？

442
現市長の下で全議員の皆様が日々活動してくださってる事に感謝申し上げます。如何なる事項でも素早く対応してくださって市

民として安心しております。

443 祭りなどに参加して活動しているのを見かけると地域に貢献して下さっているなと感じる。

444 日常の交流はないが不満は感じていない。さらなる活動に期待している。

445
議員さんの活動は議会だよりで確認しているだけです。これから人口減少も考えられることからそれに見合った議員定数でいいの

ではないかと思います。

446
ある議員は現在療養中で議員活動が出来てないとの情報を聞きました。（もし復帰されてるなら良い）何のご病気なんです

か？先般の議会だよりには報告が載ってましたが、もし療養中なら次の議会だよりに記載をしてください。

447
結局は無給であればだれも小野市住民のために活動してやろうという議員さんが果たして在職しているだろうか。もしそんな方が

おられたら政治と金は市内から消えるであろうと思う。

448 市議さんとの具体的な接点はありませんが、市議さんからの活動報告などの資料が送られてくるので読んでいます。

449 とにかく市長を変えて欲しい。恥ずかしい

450
貧困家庭の姿を真に把握しているのかどうか。フィンランドの給与及び彼らの議員活動を知るにつけ小野市の議員は一体だれの

ために心を開き活動しているのかと悲しくなる。

451
会派での活動は、会派の広報でPRされている事もありますし、議会だよりでも、市議会での質問について、掲載されています

が、内容が浅く、議員さんで無くてもできるものが多々見受けられます。

452
自分は街中な方にいるので身近に感じてますが、少し外側、小野市の端の方は観光に良くても住みにくさは変わらないそうで、

この先どうしようかとお考えの方も聞きます。

453
年齢を重ねるに連れ議員活動報告に興味を持ってきました。今後、小野市の盛衰は首長と議会の能力にかかっています。頑

張って下さい。

454
１６人中４名の議員はお見かけしました。特にある議員は私が２０年前から現在も直面している在宅介護の支援を担当し

てらして身近に感じております。

455
特に行政に不満もないので議会活動はチェックしていなかった。今回送付された資料を見ただけだが。仕事の対価は払うべきだ

から、現状の議員報酬を減らす必要はないと思う。

456

今回のアンケート回答においては小野市議会だよりのほかにおの未来図レターも読ませていただきました。ＳＮＳに疎い私にとっ

て書面による活動報告は解りやすく、今回のアンケートに至る経緯も知ることが出来てありがたかったです。また、このアンケートが

きっかけとなり、初めて議会の様子をYouTubeで拝見しました。この議案が皆さんで熟考、審議される流れになったこと、良かっ

たと思います。

457
市としては市役所周辺を筆頭に住みやすい街だなと思っています。またSNSを使った活動も少しばかり散見されるので、観光客

やその他移住してくる人など市に関わる人がもっと増えてくれたら嬉しいと思っています。

458

その他：検討資料を拝見すると、「市議会議員定数の削減」と希望されるのは６０％を超えるのは目に見えている。（定数

削減の方向に誘導しているように記載されている。）

定数削減を希望される市民の意見が多く集まった場合の理由として、「市議会議員の活動内容が不透明」であり、「偏った民

意しか取り上げていない」事が根底にあると思料される。現職市議会議員は市民の声を真摯に受け止めて大いに反省すべきで

ある。（一部の議員はしっかりと活動報告されている。）

459 市の将来像についても議論する必要があるのではないか？

460 小野市には大型電化店、ファミリーレストランがない。スーパーばかり、なぜ？人口減るばかり。頑張れ市議！

461 職員とともに小野市をより良い方向に導いてくれる人ならいいのでは！！

462 女性議員は今の人数で良いのではと思います。これからも、安心、安全な小野市を望んでおります。

463 数は力である。市の力の強化が必要であり市議会奮起を望む。

464 私の校区にはいないので不利だと思っています

465 議員数が減る分職員数を増やし、勤務内容を見直すべき！

466 お金の負担を減らしたい。何かとお金がかかる。

467 要望があっても聞いてもらえると思えない。
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